

△大型实景山水演出《桃花源记》再现捕鱼为业的武陵人。

△看古文明，来城头山。

△长桌宴上地道的常德菜，游客们吃得津津有味。

△风情万种的常德河街。

△常德籍著名歌唱家吴碧霞演唱《心中的桃花源》。

△“山有小口”豁然开朗，让人仿佛回到书中。

## 2017 常德旅游节开幕

# 浪漫之旅，邀您“常”来

文：今日女报 / 凤网记者 罗雅洁 图：陈敏捷等

“沅江岸，柳湖畔，那一世我是桃花一片……白马湖平，穿紫河面，又一世我化作紫菱连天。”9月21日，在2017常德旅游节“亲亲常德 浪漫之旅”推介会上，打磨近一年的常德旅游形象宣传片首次亮相，插曲不仅清新优美，歌词更是囊括了常德的知名景点。这些景点到底风光如何？改版后的桃花源有何不同？请跟随今日女报 / 凤网记者的脚步，一起来看看吧！



扫一扫，看常德旅游推介会精彩回放

### ■现场对话

## 桃花源看不透、看不漏、看不够

吴文学（国家旅游局原副局长）

第一次来到桃花源景区的吴文学告诉记者，他一路参观下来，发现桃花源确实是一个“世外桃源”景区。

“有底蕴丰厚的文化传承，有和谐共生的生态山水，有过硬的基础设施，有良好的公共服务，符合一个优质景区的特点。”吴文学认为，一个好的景区，应该看不透，看不漏，看不够，而桃花源景区在三个方面都有良好的基础。“一个景区要形成旅游生产力、核心竞争力，还需要培育和导入的时间。桃花源实现目标只是时间问题。”

## 全域旅游规划布局，打造综合性旅游目的地

陈献春（湖南省旅发委主任）

在2017常德旅游节开幕式暨桃花源开园仪式上，陈献春表示，桃花源、柳叶湖、城头山等一批新投资新供给的旅游新产品，有力促进了常德旅游业转型升级创新发展，为加快湖南旅游强省建设发挥了重要作用。

“桃花源是湖南旅游业的重要品牌，省旅发委将按照全域旅游规划布局，支持常德市将桃花源打造成集人文景观、自然风光、现代都市风情和城市休闲度假为一体的综合性旅游目的地。”陈献春希望，桃花源能吸引更多海内外游客来常德观光旅游，推动常德走向全国，走向世界。

## 五个关键词推介常德

周德睿（常德市委书记）

周德睿表示，常德文化悠久，钟灵毓秀，英才辈出，他用了以下五个关键词来推介常德——

常德是一个“文化之城”，有绽放了六千五百年的中华文明的城头山，还留下了许多脍炙人口的故事；常德是一个“亮丽之城”，这里有大小景点300多处，其中国家4A级景区6个；常德是一个“浪漫之城”，刘海砍樵、孟姜女哭长城等故事见证了常德妹子的坚贞；常德是一个“活力之城”，这里产业发展势头强劲，城乡面貌焕然一新；常德是一个“希望之城”，这里正围绕开放强市、产业立市，着力推进产业培强、干部培优、机制培活、作风培实。

## 便民 / 硬件软件皆升级，让你爱上常德 /

9月21日的推介会形式新颖、内容丰富、亮点众多，不仅现场气氛火热，线上也是十分受欢迎——今日女报 / 凤网对此进行的全程微信直播，更是吸引了34万余名观众在线观看。

当天，石长铁路动车正式开通，常德量身定制了一列以常德旅游形象口号命名的旅游动车——“亲亲常德号”，这是湖南省第一趟以旅游形象口号命名的动车。“亲亲常德号”专列车厢从外观到内部装饰，从车窗、车门、车内宣传大屏到地面，全都载满了“亲亲常德”浪漫元素。置身车厢，你就能领略桃花源、柳叶湖、城头山等常德亮丽风光，感受“亲亲常德”的魅力。

旅行时最让人劳心的莫过于做攻略了，但来常德旅行则不用这么辛苦。当天，作为常德智慧旅游建设重点项目之一的常德旅游外侨官方微信平台，全面升级后首次亮相。这也是湖南省首个智能化旅游官方微信平台。游客通过手机端就能从常德旅游官微获取常德最新的旅游资讯和出行指南，还能体验到常德美景的实景VR，景观的语音导航，景区的实时监控和导航。

现场运用360度幻影成像技术，通过真人实景虚拟抠图，把导游与山水景观完美融合，让大家身临其境地感受美丽常德。桃花源、穿紫河、城头山……常德的奇山秀水触手可及。运用3D全息投影推介旅游的形式，同样开创了湖南省旅游推介的先河。

会上，常德市人民政府副市长涂碧波代表常德市人民政府分别与中南出版传媒集团总经理丁双平、同程控股股份有限公司总裁马和平签署了战略合作协议。此外，中国旅游报社社长助理吴晓梅代表“2017美丽中国行”活动组为常德基地授牌、授旗，涂碧波代表常德接牌、接旗。

当天下午，50余名来自全国各地的旅行商代表在旅行商同行交流会上，进行了一场头脑风暴。常德的旅行社和各地旅行商通过面对面的交流，就常德旅游产品策划包装、线路设计推广、市场整合营销交换了意见，并签订了一系列市场拓展推广合作协议，共同助推常德旅游产业的发展。



小桥轻舟流水，桃花源内烟波迷人。

## 震撼 / 溯溪而上，品一曲田园牧歌 /

也许每个人心中，都有这样一处桃花源：它远离俗世，不染凡尘，有良田美池，也有小桥流水；有桃花十里，也有杨柳依依，人与自然和谐共生。通过近三年的精雕细琢，9月22日重新开园的桃花源景区，也许就是你心心念念的那个桃花源。

当天，今日女报 / 凤网记者率先体验了桃花源景区。一路向景区深处走去，只觉干净清爽，道路两边有溪水和田地，时不时还有人牵着牛走过，还能看到阿哥阿妹对唱山歌呢！

早在1992年，桃花源风景区就已成立，但是面积只有2平方公里，且只有桃花山、桃源山两个景区，接待游客有限。2014年10月，总投资110亿元的桃花源改造项目建设大幕开启。现在的桃花源，由秦溪、秦谷、桃花山、桃源山、五柳湖、桃花源古镇、万亩桃林七大板块构成，接待游客的面积已扩大到12平方公里。

来自海南的旅行商——海口自由假期商务咨询有限公司总经理张杰表示，桃花源景区干净、舒服，而且“几乎每个人都听过、背过《桃花源记》，这对游客来说还是相当具有吸引力的”。

夜幕降临，宾客们穿上救生衣，乘着游船溯溪而上，欣赏山水实景演出《桃花源记》。在音乐和灯光特效的交织下，“武陵渔人”张网捕鱼的劳作，“牧童短笛”悠远的牧歌，“落英缤纷”的壮美画面，皆纤毫毕现，十几艘游船时不时爆发出惊呼与掌声，演到应景处，还有美丽的“桃花妹”给你撒喜糖和送擂茶。桃花源里田园牧歌般的生活，显得如此生动可感。

## 赏色 / 夜游穿紫河，梦回城头山 /

在醉心于桃花源的不染凡尘之余，可别忘了常德还有其他王牌景点。9月20日晚，今日女报 / 凤网记者夜游穿紫河，在光影与水天之间，不仅有常德丝弦、刘海砍樵音乐剧等具有常德特色的节目，还有原汁原味的德国花车巡游。据了解，这里有一条长约450米的德国风情街，整条街区的100余间商铺都由德国人或欧洲人经营，售卖原装德国产品。当本土文化与国外文化产生碰撞，你更喜欢哪个？

如果你喜欢探寻古老文明，那千万别错过位于澧县的城头山。9月21日，记者来到城头山，在那苍凉的孤城废墟下，埋藏着无数让人震惊的史前人类生产、生活遗迹。远古的水稻田、早期的城池、大型的祭坛，无不向人述说着这个古老城市在6000多年前的文明和辉煌。



△推介会上的常德旅游歌舞表演让大家现场感受了常德的独特魅力。